MacTtep — KAacc no Teme: «PelneHne ypaBHeHUM
TpeTben cTeneHu nNpu noarotoske K EM3D no
MaTeMaTUKe



CNOXHO pelaTb ypaBHEHUA TpeTbeun cTeneHn 1 Bbiwe. CaMbin
PacnpoCTpaHeHHbIN cnocob — cnocob pasNoXKeHUa HA MHOXUTENN.
Hanpumep: pewnTb ypaBHEHME Pa3/IOKEHNEM HA MHOXMUTENIN

X3 +X2+6X+5=0
(x3+x%)+(5x+5)=0
X?( x+1)+5(x+1) =0

(x+1)(x*+5)=0
X =-1

PaccmoTpum Kybuueckoe ypaBHeHWe, KOTOPOE HEBO3MOXHO
Pa3/IoXnTb Ha MHOXUTeNn . O4HUM N3 METOA0B, KOTOPbIEe MOMOMN
MHe peLlnTb 3T YpaBHeHUs ABAseTCA Teopema besy.

JTbeH be3y - ¢ppaHLy3CckMn MaTeMaTuK (31.03.1730 - 27. 09.1783)

YneH MNapuxckon akagemMum Hayk.



Teopema Be3sy: Npu geneHnn MHOrouneHa n-n CTeneHu
OTHOCUTE/NIbHO MepeMeHHOM X Ha ABY4Y/aeH (X—a) OCTaTOK paBeH
3HAYEHUIO Ae/IMMOro Npu X = a

Aok —Bo: [lyctb P(X)— MHOrousneH, a — HeKOTOpoe YMCAO.
Jlokaxkem, YTo ocTaTok oT geneHus P(x) Ha (x—a) paseH P (a).
[lo TeopemMe 0 geneHnun C octatkoM caegyet, 4To P(x)=(x-a)
+Q(x) + r,raer -octatok, Q(X)- MHOroYNeH CTeneHn Ha 1
MeHble yem P(x).

MopctaBum x=3a, Torga P(@)=(a—a)- Q(X)+r=r



PelwnTb ypaBHeHuMe:

X3+ 2x%-7x -12=0

Aenntenn ceBobogHoro uneHa 12: +1; +2;+3; +4;+6; £12
NOACTAaBMM 3TU YNCNA B YyPaBHEHME
BbIICHSIEM, YTO X =- 3 ABASIETCSA KOPHEM
3HAUYUT, OANH U3 MHOXUTeNen ByaeT X + 3

KaK HAUTW Apyrue MHOXUTeNn ?

X3+ 2X%-7X -12 AenuM Ha (X +3)

X3+ 2%% - 7x -12 = (x +3) (X*- X —4)
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AAropuTM peLueHus ypaBHEHMM C MOMOLLbIO TeopeMbl besy:

D)
2)
3)
4)

S)

HaMTU BCE LieAble AEAUTEAU CBODOAHOIO YAEHA
U3 3TUX AEAUTEAEN HaMTU XOTA Obl OAMH KOPEHb YPaBHEHMUS
AEBYIO YaCTb YPaBHEHUS PasA€AUTb Ha (X — a)

3anmcaTb B AEBOM YacTu YPaBHEHUNA NMPON3IBEAEHUE ACAUTEAA
n 4YaCTHOro

PELUNTb MOAYYEHHOE YpaBHEHUE



) Teopema be3sy HaxoAMT cBOe MpPUMEHEHWE — NpU peLueHUn
YpaBHEHUM

2) MoxKHo CAEAATb TAKOU BbIBOA, nepeA A€TbMU HY>KHO CTaBUTb
TaKUe BOIMNPOCHbl, KOTOpPblI€ HAAO HAay4YUTb UX PELLUNTD ?



